



AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 009  
MELLÉKLET: - db

**TÁRGY: Dr. Gujás Erika ifjúsági orvos kérelme**

**E L Ő T E R J E S Z T É S**

**ÁCS REZSŐ POLGÁRMESTER ÚR  
DÖNTÉSHOZATALI ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:** dr. Gábor Ferenc jegyző

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:** Lovrity Attiláné Egészségügyi Gondnokság vezető  
Kovácsné dr. Kubik Andrea jogász

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:** Zaják Rita önkormányzati tanácsnok  
Közgyűlés tagjai a frakcióvezetők útján

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

---

**dr. Gábor Ferenc jegyző**

**Terjedelem: 1 + 4 oldal**

## Tisztelt Polgármester Úr!

Magyarország kormánya a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV2 koronavírus világjárvány (a továbbiakban: koronavírus világjárvány) következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) 46. § (4) bekezdése egyértelműen rendelkezik a tekintetben, hogy a veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja az ott megjelölt kivétellel. A fentiek alapján – hasonlóképpen a tavasszal kihirdetett veszélyhelyzet időszakához – sem a képviselő-testület, sem a bizottságok ülésének a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) szerinti összehívására nincs lehetőség, a képviselő-testület valamennyi hatáskörét a polgármester gyakorolja, a képviselő-testületnek nincs döntési jogköre.

Arra természetesen van mód, hogy a polgármester a kialakult járványügyi helyzetben e-mailben vagy más módon a döntést megelőzően kikérje a képviselő-testület tagjainak véleményét, a döntés felelőssége azonban a polgármesteré.

A bizottságok alapvetően a képviselő-testület által átruházott hatáskört gyakorolnak, így ezekben a kérdésekben is a polgármester dönt. A közgyűlés által átruházott hatáskörökben a bizottságoknak sincs döntési jogköre, hiszen a Kat. vonatkozó szakasza nem sorolja a polgármester döntése alóli kivételek körébe a közgyűlés által a veszélyhelyzet előtt átruházott feladat-és hatásköröket.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az iskolákban és az óvodákban az iskola-egészségügyi alapellátásról elsősorban az önkormányzattal feladat-ellátási szerződéses jogviszonyban lévő házi gyermekorvosok személyes közreműködésével gondoskodik. A 14 és 18 év közötti korosztály, valamint a 18 év feletti, középfokú nappali rendszerű iskolai oktatásban részesülő fiatal korosztály tekintetében az önkormányzat 2 db ifjúság-orvosi körzetet hozott létre, melyek tekintetében közalkalmazotti jogviszony keretében foglalkoztatott orvosok gondoskodtak az ellátásról. A 2. számú ifjúsági körzet közalkalmazott orvosa Dr. Pappné Dr. Bisof Ilona 2019. augusztusában érte el az öregségi nyugdíjkorhatárt, ezért azóta munkajogviszony keretében látja el az iskolaorvosi feladatokat. Az 1. számú ifjúsági orvosi körzet sokáig betöltetlen volt tekintettel arra, hogy a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény szerinti illetmény jóval alacsonyabb az egészségügyi szakellátásban biztosított béreknél, és az önkormányzat nem talált olyan orvost, aki az iskola-egészségügyi ellátást közalkalmazotti jogviszony keretében látta volna el. Erre tekintettel Dr. Gujás Erika már évek óta megbízási jogviszony keretében látja el az iskolaorvosi feladatokat, először a 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátása mellett, majd 2016. június 30. napját követően nyugdíjas orvoscént kizárólag az iskolaorvosi feladatok ellátásáról gondoskodik.

Dr. Gujás Erika megkeresésében – az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény hatályba lépésre tekintettel – azzal a kérelemmel fordult az önkormányzathoz, hogy

a jövőben közalkalmazotti vagy munkajogviszony keretében láthassa el az iskolaorvosi feladatokat. Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény (a továbbiakban: Eszjtv.), valamint az egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók jogviszonyával kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 530/2020. (XI.28.) Korm.rendelet alapján ugyanis 2020. március 1. napjával az állam és az önkormányzat fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltatónál foglalkoztatott közalkalmazott és munkavállaló jogviszonya egészségügyi szolgálati jogviszonnyá alakul át, amely alapján mind az alapellátásban, mind a szakellátásban dolgozó egészségügyi dolgozók bére jelentősen megemelkedik. Annak érdekében, hogy a másik ifjúsági orvoshoz, Dr. Pappné Dr. Bisof Ilonához hasonlóan Dr. Gujás Erikára is kiterjedjen az Eszjtv. hatálya, Dr. Gujás Erikát is a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény szerinti munkajogviszony keretében szükséges foglalkoztatni, amelyhez az Egészségügyi Gondnokság létszámának 1 fővel történő megemelése szükséges.

Az Eszjtv. hatálya alá tartozó egészségügyi dolgozók 2020. január 1. napjától jogosultak – bérkiegészítés formájában – magasabb bérre, melynek fedezetét a Magyar Kormány biztosítja, az Önkormányzat költségvetését ez nem terheli.

Jelen előterjesztés a Képviselő-testület tagjai részére megküldésre kerül, a véleményük kikérése céljából.

Fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Polgármester Urat az előterjesztés alapján a határozati javaslat elfogadására.

**Szekszárd, 2021. január 12.**

**Dr. Gábor Ferenc**  
**jegyző**

## Határozati javaslat

### Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármestere

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlésének - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti hatáskörében eljárva - a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben az alábbi határozatot hozza:

### Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének

.../2021. (I.30.) határozata

Dr. Gujás Erika ifjúsági orvos kérelméről

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti - hatáskörében eljáró Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben, a Közgyűlés tagjai véleményének frakcióvezetők útján történő kikérését követően,

1. dönt arról, hogy Dr. Gujás Erikát, az 1. számú ifjúsági orvosi körzet orvosát 2021. január 1. napjától a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény szerinti munkajogviszony keretében foglalkoztatja.

**Határidő:** döntéshozatal napja  
**Felelős:** Ács Rezső polgármester

2. felhívja a Polgármesteri Hivatalt és az Egészségügyi Gondnokságot a munkajogviszony létesítéséhez szükséges intézkedések megtételére.

**Határidő:** 2021. január 31.  
**Felelős:** dr. Gábor Ferenc jegyző  
Lovrity Attiláné gondnokságvezető

3. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Egészségügyi Gondnokságának létszámát 1 fővel megemeli.

**Határidő:** döntéshozatal napja  
**Felelős:** Ács Rezső polgármester

4. felhívja a Polgármesteri Hivatalt, hogy a határozat 3. pontja szerinti létszámemelést az önkormányzat, illetve az Egészségügyi Gondnokság 2021. évi költségvetésébe építse be.

**Határidő:** 2021. március 15.  
**Felelős:** dr. Gábor Ferenc jegyző

**Veszélyhelyzeti indokolás**  
**Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesterének**  
**2020. x hó x napján közzétett**  
**.../2020. (...) számú határozatához**

Magyarország kormánya a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI.3.) Korm. rendelettel az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV2 koronavírus világjárvány (a továbbiakban: koronavírus világjárvány) következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint a veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének a feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.

Dr. Gujás Erika 2021. január 4. napján érkezett kérelmében – az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény hatályba lépésre tekintettel – kérte az önkormányzatot, hogy a jövőben közalkalmazotti vagy munkajogviszony keretében láthassa el az iskolaorvosi feladatokat. Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény (a továbbiakban: Eszjtv.), valamint az egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók jogviszonyával kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 530/2020. (XI.28.) Korm.rendelet alapján ugyanis 2020. március 1. napjával az állam és az önkormányzat fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltatónál foglalkoztatott közalkalmazott és munkavállaló jogviszonya egészségügyi szolgálati jogviszonnyá alakul át, amely alapján mind az alapellátásban, mind a szakellátásban dolgozó egészségügyi dolgozók bére jelentősen megemelkedik. Annak érdekében, hogy a másik ifjúsági orvoshoz, Dr. Pappné Dr. Bisof Ilonához hasonlóan Dr. Gujás Erikára is kiterjedjen az Eszjtv. hatálya, Dr. Gujás Erikát is a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény szerinti munkajogviszony keretében szükséges foglalkoztatni, melyhez az Egészségügyi Gondnokság létszámát is megemelni szükséges. Az Eszjtv. szerinti határidőkre tekintettel a határozati javaslatban foglalt döntés meghozatala nem halasztható későbbi időpontra.

Mindezek miatt a határozatban való polgármesteri döntés a Mötv. 9. §-ában meghatározott jóhiszemű és megfelelő joggyakorlás elvével összhangban áll, a veszélyhelyzethez mérten is szükséges és arányos, nem haladja meg a veszélyhelyzetre való indokolt reagálóképesség feltételét biztosító mértéket.

A határozat tárgya nem tartozik a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVII. törvény 46 § (4) bekezdésében meghatározott azon esetek közé, melyeknél a törvény a polgármester feladat és hatáskörének a gyakorlását veszélyhelyzetben korlátozza.